

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

Szegényadót.

Napok óta asszonyok koptatnak be házról-házra. Uriasszonyok, zsidó a katolikussal, a reformátussal együtt, nagy nekiszántan járnak a sáros utcákat. Az udvaron mérges kuvaszok vicsoorgatják fogaikat, de ezek az asszonyok, akik máskor talán egy egértől is megijednek, most mindent kockáztatnak, hogy az emberek begyepesedett szívéből kicsalassák a megértést, a részvétet a szegényekkel szemben s néhány fillért kipréseljenek az ellaposodott pénztárcákból.

Elismerésünk ezeknek a lelkes asszonyoknak, azonban megvetésünk azoknak, akik nem értik meg az idők szavát! Siralmas dolgokat beszélnek arról, hogy hogyan fogadják őket, hogy mennyire rideg elzárkózást találnak és természetesen a vagyon arányában nagyobbatt ott, ahol volna miből adni és kevesebbet, de meleg megértést és erőt felüli adakozást ott, ahol maguk is szűkölködnek.

Valami szégyenkezés féltét érzünk, amikor ezeket a szavakat le kell írunk, de sajnos a mai vagyonosok osztálya ugylátszik nem érti meg az idők szavát és nem tud együtt érezni a szenvedőkkel, éhezőkkel. Filléreket adnak ott, ahol pengőket kellene adni és pengőket ott, ahol tizeseknek kellene jutni. Pedig nem szabad elfelejteni, hogy ezek az adományok éppen a vagyonos osztálynak a legjobban befektetett tőkéje, amellyel saját vagyonát védi. A nyomor a legrosszabb tanácsadó és ezért ezt a nyomort, amely ha rossz tanácsra hallgatna a gazdagok ellen fordulna, ezeknek kell enyhíteni.

Nézzünk körül más városokban mily nagyszerű példával járnak elől. Ezresek és ezresek kerülnek le a sze-

gények asztalára és könnyeket törölnek, gondokat osztatnak el, de ugyanakkor hála támad azokban a szívekben, akik keserűséggel nézték eddig a dúslakodókat.

Nekünk az a sors jutott, hogy örködjünk s amikor azt halljuk, hogy a gazdagok erszényei nehezen nyílnak meg, akkor nincs más választásunk, mint azt üzenjük, hogy a nyilvánosság elé fogjuk hozni az adományok listáját. Hadd lássa a szegénység, hogy ki volt az, aki megkönyörült rajta, és lássa azt is, hogy ki huzódott vagyona mögé és kényelmes meleg szobában érzéktelenül ül akkor, amikor annyinak meleg rongya sincs!

Ismételjük, nem láttuk a jegyzéket, tehát nem egyeseknek szólnak szavaink, hanem mindazoknak, akik nem teljesítették a kötelességeket. Hallottunk neveket, de nem akarunk tudni róla. Még van idő az elmulasztott helyre pótolni s nagyon örülnék, ha jobb belátás kezdődne, ha az emberek nagyobb megértéssel, szeretettel fordulnának a nélkülözők felé.

A legjobban örülnék azonban ezek után ha a város venné a kezébe olyképen, hogy szegényadót vetne ki. A legigazságosabb, a legideálisabb megoldás lenne, mert a város adóhivatala a rendelkezésére álló adóadatok alapján vetné ki a hozzájárulást s az akkor igazságos és arányos lenne. Multkoriban már megemlékeztünk arról, hogy ilyen terv eszméje felmerült s ha csak az 5000 pengőn felüli jövedelmeket veszik alapul cca 25 ezer pengő jönne össze. Mi ezzel szemben azt javasoljuk, vegyék alapul már a két ezer pengőn felüli jövedelmeket s így vonjanak be mindenkit, aki valamit is te-

het s akkor 60—70 ezer pengőnek kell erre a célra összejönnie, amivel már sokkal többet tehetnénk, mint a mostani kegyelemfillérekkel. És senki sem vonhatná ki

magát, hanem jövedelme szerint adózna a szegényeknek.

A szegények felkutatását, az igazságos kiosztást pedig a lelkes asszonyok készséggel elvégzik majd.

A Mohácsi Hirlap szerkesztősége minden szombaton panasznapot tart előfizetői részére.

Ingyenes tanácsadás adó-, közigazgatási-, jogi ügyekben és szakkérdésekben.

Ingyenes ingatlanforgalom és kölcsönszerzés.

Súlyos idöket élünk. Minden embernek arcán a gondok szántanak barázdákat, mindenki tele van bajjal, panasszal. Ma ha két ember összejön, már a második percben panaszok dik egymásnak, már sorra veszi összes gondjait és kiönti a szívé. A másik is tele van gonddal, tele van panasszal. Nem segít ugyan ő sem, de emberi tulajdonság, hogy jól esik kiparaszzkodni baráti szívnek s jól esik egy-két résztvevő, megértő szót hallani.

Ebből indul ki a Mohácsi Hirlap, amikor az egész országban páratlan ujitással lép előfizetői elé. Munkát áldozunk, időnköt adjuk oda, de tesszük örömmel, készséggel, mert az a véleményünk, hogy

a mai súlyos idökbén mindenkinek meg kell tenni a kötelességet a közzel, az emberekkel szemben és tehetségéhez képest igyekezni segíteni az embereken.

Nekünk nincs vagyonunk. Mi is gondokkal küzdünk, de meleg, megértő szívvel figyeljük az emberi sorsokat, gondokat és látjuk, hogy nagyon sok helyen milyen nagy szükség van megértő barátira, megértő szívre s egy-két jó tanácsra.

Panasznapok.

A Mohácsi Hirlap szerkesztősége a maga részéről azzal siet a közönség gondjait enyhíteni, hogy

panasznapot rendez minden szombaton délelött, amikor minden előfizetőnk szívesen meghallgatjuk és tehetségünkhöz képest mindent megteszünk, hogy panaszait orvosoljuk, ha erre mód van.

Mi jól tudjuk, hogy ma nagyon sok a panasz és azt is tudjuk, hogy igen sok esetben lehet segíteni is, de az emberek a legtöbbször nem tudják, hova forduljanak. Nagy sor az az egyszerű gazdának, de még az iparosnak is, hogy végigkilincseljen hivatali szobákat, néha félnapot eltöltsön, míg elér az illetékeshez panaszával. Nekünk, akik ezeken a helyeken többször megfordulunk, talán percekbe fog kerülni az, ami másnak egy egész napot elvesz a munkájától.

A panaszok lehetnek bármilyen természetűek, készséggel meghallgatjuk. Minden szombaton délelött 8 órától 12 óráig szerkesztőségünkbe hívjuk (Szt. Háromság utca 4. sz.) mindazokat, akiknek bármily panasza van. Szólhat a panasz magánosok, hatóságok ellen, szólhat intézmények ellen, mi készséggel meghallgatjuk s a panasz természetére szerint eligazítjuk. Ha a nyilvánosságra van szükség, lapunk nyilvánosságát adjuk, ha el kell járnai, készséggel elmegyünk és szóvátesszük az illetékesek előtt.

Azt hisszük nagy könnyebbé hozunk ezzel sok előfizetőnknek, mert hiszen nálunk nem kell kérvény, nem kell bélyeget ragasztani, csak el kell jönni és elmondani.

Nem célunk ezzel természetesen, hogy hivatalok munkáját átvegyük, nem akarunk magunknak ebből semmiféle hatalmat szerezni, mi a hatóságokkal karöltve akarunk működni és azt akarjuk, hogy a közönség és a hatóságok megértsék egymást s ezt támogatjuk, amikor a kettő közé állva egyengetjük a megértés utját.

Ingyenes tanácsiroda.

A másik kedvezményünk előfizetőink részére az, hogy

ingyenes tanácsirodát átlítottunk fel szerkesztőségünkben.

Minden adó-, közigazgatási-, jogi-, vagy szakkérdésben a kérdést alaposan ismerő, szakudású urakat kértünk fel, akik a szerkesztőséggel karöltve állnak közönségünk rendelkezésére bármily természetű ügyben s ingyen tanáccsal szolgálnak. Előfizetőink szerkesztőségünket keresik fel, ahol meghallgatják a kérést és a kérdés természete szerint az illető szakférfinél megszerzik a szükséges tanácsot.

Ugy szóval, mint levélben is készséggel állunk minden szombaton délelőtt közönségünk rendelkezésére, csak ha valaki levélben kéri, akkor a válaszbélyeget kérjük csatolni. Egyébként teljesen díjmentes a tanács.

Hangsúlyozzuk, hogy minden ügyben szakembertől szerezzük be a tanácsot s így annak jószágáról, értékéről mindenki meg lehet győződve s nyugodtan elfogadhatja.

Azt hisszük ezzel is nagy szolgálatot teszünk majd előfizetőinknek s nagyon sokszor anyagi előnyökhöz juttatjuk ezzel teljesen díjtalanul.

Kölcsönközvetítés.

Felőlös szerkesztőnk hitelirodáját ajánlja fel olvasóinknak olyképen, hogy a Mohácsi Hirlap előfizetői részére jutalék, közvetítési díj nélkül közvetít kölcsönöket. Nehogy bármily oldalról bármilyen formában gyanúsítás érjen bennünket, már előre is kijelentjük, hogy írásbeli elszámolással garantáljuk azt, hogy semmiféle címen nem számítja fel az íroda a jutalékokat sem nyílt, sem burkolt formában s a kölcsön nem kerül többbe, mint bárhol máshol.

Kölcsönért bármely napon lehet jelentkezni s lehetőleg még aznap elintézni.

Felőlös szerkesztőnk irodája ezzel kapcsolatban még egy újítást hoz be előfizetőink részére. Vasárnap délelőtt 8—11 óráig elvállalja bármely pénzintézetnél fennálló váltók prolongálását. A gazda ugyanis nem szívesen áldoz fel munkanapot azért, hogy váltóját rendezze, mert bizony a várakozással együtt egy-két órát von el a napi munkaidőtől. Vasárnap viszont egy bank sem lévén nyitva, nem lehet váltókat rendezni. Zsuzsits szerkesztőnk irodája tehát vasárnap átvesz minden ilyen váltót s teljes felelősség mellett rendezi annál a pénzintézetnél, amelynél a kölcsön fennáll. Ezért minimális díjat, 1/8%-ot szed a kölcsön összege után. Száz pengőnként tehát 12 és fél fillért. Ennyit viszont megér mindenkinek az, hogy nem kell munkaidjét feláldozni.

Ingatlan közvetítés.

A következő újításunk a mai sulyos időközön alapszik és abból indul ki, hogy nagyon sok eladó ingatlan van, amelyet tulajdonosa el szeretne adni s bizonyára akad még vevő is, aki viszont nem tud róla. A hirdetés pénzbe kerül, de lehet, hogy éppen az nem olvassa, akinek szüksége lenne arra s aki megvenné.

Mi tehát azzal sietünk ezek segítségére, hogy díjmentesen nyilvántartjuk az eladó ingatlanokat s a jelentkező vevőt összehozzuk az eladóval. Sem a jelentkezéskor, sem az ingatlan eladásakor semmit nem kell fizetni, csak ha az eladó hirdetni is kívánja az ingatlant, akkor a szokásos hirdetési díj fizetendő.

Mit kérünk mi mindezekért a közönségtől?

Mint olvasóink látják a Mohácsi Hirlap megértve a sulyos idöket tehetségéhez képest siet a közönség segítségére. Minden bajában osztozkodni akar, minden gondjában segítségére siet, nem kér ezért semmi díjat. Nagy munkát áldozunk, sok esetben minden bizonnal anyagi előnyhöz is jut majd a közönségünk munkánk révén, tanácsaink után, panaszaik elintézése után. Mi örülni fogunk ennek és ahogy résztvettünk bajukban, úgy örömmel is osztozkodni kívánunk.

Miután azonban vidéken vagyunk, ahol igen könnyen van mindenki gyanúsításnak kitéve, már előre bejelentjük, hogy mindezen a sok ingyennek is meg van az anyagi ellenoldala, amely remélhetőleg, ha a közönség bizalommal megajándékoz bennünket, megtalálja számítását.

Ugyanis mindezek ellenében mi csak azt kérjük a közönségtől, hogy lépjen be a Mohácsi Hirlap előfizetői táborába, mert hiszen természetesen csak előfizetőinknek nyújtjuk a fenti kedvezményeket. 1 P 60 fillérbe kerül tehát negyedévenként a sok kedvezmény, amely összegért természetesen a lapot kapják és előfizetési nyugtával igazolják, hogy előfizelők, ha kedvezményeinkből bármelyiket is igénybe öhajlják venni.

Ha a Mohácsi Hirlap előfizetői táborá olyan számban növekedik, mint ahogyan mi azt számítjuk, megtaláljuk számításainkat s egyben olyan előnyökhöz juttatuk előfizetőinket, amely páratlanul áll az országban. Ugy állítottuk össze kedvezményeinket, ahogyan a mi vidéki helyzetünk megkívánja. A fővárosi lapok könyveket ajándékoznak, mi a munkaerőnk, tudásunkat adjuk olvasóinknak.

Azt hisszük nem nagy áldozatot kérünk s mégis ezért sokat nyújtunk. Mindenkit kérünk tehát, aki eddig nem fizette elő a Mohácsi Hirlapot, hogy akár szerkesztőségünkben, akár pedig a kiadóhivatalban jelentkezzen

előfizetőnek. Akik eddig példányonként vásárolták a lapot, fizessenek elő. Így olcsóbban is kapják a lapot és szintén részesei lesznek kedvezményeinknek.

Még valamit. Azokat, akik megértik, megbecsülik ezt a nagy áldozatot, amit nyújtunk arra kérjük, hogy szerezzenek híveket lapunknak. Ha minden eddigi előfizetőnk csak egy új előfizetőt hoz, a Mohácsi Hirlap kiadóhivatala meg lesz nagyon is elégedve.

Amikor tehát előfizetőinket szeretettel hívjuk panasznapjainkra, amikor készséggel állunk ren-

delkezésükre, ha tanácsra van szükségük, csak egy kérésünk van: Minden egyes előfizetőnk csak egy előfizetőt szerezzen. Annak is jót tett, mi is örömmel vesszük.

Megjegyezzük még végül természetesen, hogy csak előfizetőkhöz vehetik igénybe kedvezményeinket s az előfizetést mindenkor az utolsó díjnyugtával kell igazolni. Őrizze meg tehát mindenki ezeket a nyugtákat és amikor bármire szüksége van keressen fel bennünket. Mindig örömmel várjuk.

„Magyar Hét“ október 18—26-áig.

Gondolatok a magyar ipar pártolásáról.

Külkereskedelmi mérlegünk elszomorító adatai.

A kereskedelmi és iparkamarák a többi gazdasági érdekképviselettel egyetemben a m. kir. kereskedelemügyi miniszter védnöksége alatt az idén október hó 18—26. között ismét megrendezik a Magyar Hetet. Mi ez a Magyar Hét? Nem egyéb, mint az egész ország megmozdulása a magyar ipar és általában a magyar termelés szolgálatában. Meg-

akarja tanítani a Magyar Hét a magyar vevőközönséget arra, hogy becsülje meg a magyar munkát és a magyar gyártmányú árut, mert ezzel szolgálja legjobban a magyar közgazdaság és a magyar haza érdekét. Hogy mennyire szükség van erre, elegendő ha a külkereskedelmi mérlegünk utolsó négy évi adatait olvasóink elé tárjuk:

	behozatal	kivitel	behozatali többlet
	millió	pengő	
1926. évben	952—	8697	823
1927. »	11468	8005	3463
1928. »	1189—	8187	3703
1929. »	1107.—	1066—	41—

Ezekből a számokból látható, hogy minden esztendőben több árut hozunk be a külföldről, mint amennyit kiviszünk. Különösen az 1927. és 1928. években külkereskedelmi mérlegünk passzívuma olyan mértékben növekedett meg, hogy a legnagyobb aggodalomra adhatott okot, mert ennek a folyamatnak az állandósulása csakis az ország gazdasági elsorvadására vezethetett. Az 1929. évben a külkereskedelmi mérleg passzívuma lecsökkent ugyan 41 millió pengőre. Ez a jelenség önmagában kétségtelenül örvendetes, mert azt mutatja, hogy a magyar közönség megértette a két esztendő előtti hozzá intézett szöveget és igyekezett szükségleteinek beszerzésénél a magyar árut előnyben részesíteni. Itt azonban még nem állhatunk meg, hanem a felismerést, hogy a magyar ipar pártolása nemzeti kötelesség, állandósítanunk kell, bele kell vinnünk mindenkinek a köztudatába és vérébe, mert az igazi eredményt csak így tudjuk biztosítani.

Azok az okok, amelyek két esztendővel ezelőtt a Magyar Hét jegyében történt általános megmozdulást előidéztek, ma sem szűntek meg, sőt talán még sulyosbodtak. Köztudomású, hogy világszerte általános gazdasági válság uralkodik. Ennek a válságnak tünetei közé tartozik, hogy egyik oldalon a mezőgazdaság terményeit és termékeit nem lehet megfelelően értékesíteni, a másik oldalon pedig az ipari üzemek nincsenek kielégítő módon foglalkoztatva. Mindenfelé nagy a munkanélküliség. Magyarországon a munkanélküliek száma már

a nyári hónapokban is 35%-kal több volt, mint az előző esztendő ugyanazon hónapjaiban. Ez az ipari munkanélküliség egyik legaggasztóbb jelensége gazdasági és társadalmi életünknek. Ha ennek a munkanélküliségnek a szempontjából elemezzük külkereskedelmi mérlegünk adatait, akkor azt látjuk, hogy az 1107 millió behozatalból 426 millió, vagyis 38%-ban kifejezve kerekén 40%-ot tett ki a készáruk behozatala, ami annyit jelent, hogy az országnak kerekaszámában 8 millióra tehető lakossága a múlt évben fejenként 53 pengő értékű külföldi ipari cikket vásárolt. Már pedig kétségtelen, hogy az iparcikk, amelyet külföldről hozunk be, a magyar ipari munkás kereseti lehetőségeit csökkenti és a munkanélküliséget fokozza. Mindezekből látható, hogy a hazai ipar pártolása nemcsak erkölcsi kötelesség, hanem egyúttal küzdelem a munkanélküliség ellen is. De az ipar pártolása a mezőgazdaság fellendülését is maga után vonja. Ha ugyanis az ipari munkás dolgozik, van keresete, tud tehát vásárolni, már pedig a magyar mezőgazdasági termelésnek egyik legfontosabb fogyasztója az ipari munkás. A hazai ipar pártolása tehát a fizetőképes rétegek megnövelése által állandó jó piacot biztosít a hazai mezőgazdaságnak is.

A nemzetközi fizetési mérlegünk a statisztikai hivatal kimutatása szerint 1929-ben 2135 millió passzív egyenleggel zárult. Ez a szám fejezi ki azt az öszszeséget, mellyel külföldi tartozási számlánk megnövekedett. Ez Magyarországot mult esztendei kül-

Merre est a karado babát!
 A LEGJOBB GYERMEKÁPOLÓSZERREKKEL GONDOZZÁK.
Höfer gyermekhintőpor
 gyermekkrém
 gyermekszappan
 DARABJA 90 FILLÉR
 LESZÁRÍTJA A KIÜTÉSSEK, MEGSZÜNETI A RÓG VÉRÉSÉGET.
 PATIKÁBAN, DROGÉRIÁBAN, ILLATSZERTÁRBAN KAPHATÓ.
 1 próbadozor Höfer Gyermekhintőpor ára 30 fillér

RÁDIÓT LEGOLCSÓBBAN WITT cégnél vásárolhat,

mely most üzletkörébe ezt a cikket is felvette. **Legkellemebb részletfizetési feltételek.** Egy évi írásbeli garancia, mely így hangzik: **Önnek a tőlünk vett rádióra, beleértve a lámpákat is, egy évig semmi kiadása nincs.** 3+1 csöves hálózati készülék 3 rácsos végerősítő csodacsövel, antenna nélkül, csak villanyba kapcsolva hozza a külföldi adókat, melyek tökéletesen szétválaszthatók. **Ára: 200 P.** 4+1 csöves luxus hálózati készülék. Arnyékolt rácsu magas frekvencia és 3 rácsos végerősítő csodacsövel. Kezelése egyszerű, csak **egy gombot** kell forgatni. Teljesítménye minden igényt kielégít. **Ára: 400 P.** — Ha ezeket meghallgatja, nem vesz más készüléket. Kivitelük izléses, díszére válik bármely szobának.

Ezen készülékek beszerezhetők a gyártó cégnél is:

Wesztergombi Rádió Vállalat Mohács, II. Kajos-u. 28. TELEFÓN: 113.

földi eladósodásának a kifejezője. Ez a magyar közgazdaság múlt évi vérvesztésének mértéke. A fizetési mérleg állandó deficitje az ország teljes elszegényedésére vezethet. Ezt önerőnkől kell megakadályoznunk. Eszköze a hazai ipar és mezőgazdaság pártolása. Ennek igazolására elegendő rámutatni arra, hogy Magyarország az elmúlt 1929 es esztendőben a következő cikkekért mennyi pénzt adott külföldre:

Cipőért 3.939.000, gyapjuszövetért 33.591.000, kalapért 5.202.000, fehérneműekért 4.011.000, papírosért 31.537.000, iró-, rajzfűzet és zsebnotezért 141.000, irótollért 166.000, tintáért 55.000 pengőt vittünk külföldre. Megdöbbentő adatok!

Mi tehát a teendő? Elsősorban vérévé kell válnia, be kell idegződni minden magyar emberbe annak a gondolatnak, hogy magyar ember csak magyar árut vásároljon és hogy minden idegenbe gurított fillér ellenségeink erejét növeli és a magyar feltámadás idejét halogatja. Idegen áruk vásárlása bizonyos mérvben hazaárulás! Csonka-Magyarország útja Nagy-Magyarország felé épen ezért a nagyobb fokú iparosodáson keresztül vezet. Hazánk nagy fia Kossuth Lajos már 1841-ben megmondta: «Amit nekünk a honi ipar nyújthat, azt

idegenből venni hazánk elleni bűn!»

A magyar társadalom minden tagjának át kell éreznie tehát, hogy:

1. a hazai ipar pártolása a leg-
hatásosabb küzdelem a nagy nemzet-
zeti veszedelmeket jelentő munkanélküliség ellen;

2. a hazai ipar pártolása állandó
és felvevőképes piacot biztosít a
hazai mezőgazdaság számára;

3. a hazai ipar pártolása a drá-
gaság elleni küzdelem egyik leg-
hatásosabb eszköze;

4. a saját kereseti lehetőségeit
és gyermekei jövőjét biztosítja
az, aki a hazai ipart pártolja;

5. a régi Magyarország helyre-
állításának útját egyengeti, aki a
hazai ipart támogatja.

Vésse a lélkébe mindenki Kos-
suth Lajos mondásának igazságát:
«Ipar nélkül félkarú óriás a
nemzet!»

Közel kilencven esztendeje,
hogy Kossuth ezeket a szavakat
mondotta, amelynek igazsága ma
sem változott. Azóta a hazai ipar
pártolásának a fontossága sok-
szorososan megnövekedett, mert a
világverseny a gazdasági élet ter-
én élésebb, mint valaha. Nekünk
pedig, a megcsontított ország
fiainak mindig arra kell gondol-
nunk, hogy gazdasági megerősö-
désünk révén kell egyengetnünk
országunk feltámadásának útjait!

Figyelő.

tulajdonosok, felét pedig a város
öt év alatt fizetik meg. A kormá-
ny azonban akkor nem hagyta
jóvá a kölcsön felvételét, mert
abban az időben a városok sok
kölcsönt vettek már fel és meg-
akarta akadályozni a városok
eladósodását.

Meggondolni való most is
természetesen, hogy a város ve-
gyen-e fel újabb kölcsönt, azon-
ban

*a munkanélküliség olyan
probléma, hogy minden
más fölé helyezendő s
így ha bár ma is sulyo-
sak az idők a képviselő-
testületnek még is el
kellene határozni ennek
a kölcsönnek a felvételét.*

A törlesztésre évente cca 25.000
pengőt kellene beállítani öt éven
keresztül a költségvetésbe s te-
kintettel, hogy ilyen fontos ügy-
ről van szó ennek az összegnek
még lehetne helyet szorítani a
sok más kiadás között.

A legalkalmasabb pillanat volna
tehát erre most és a város jár-
dának megvalósításával egyben
a mohácsi munkanélkülieket is
foglalkoztatnánk.

A másik közmunka a szigeti
parbiztosítás, amelyet a kormány
most már teljesen jóváhagyott,
segélyt adott hozzá s vélemé-
nyünk szerint késedelem nélkül
meg kellene kezdeni a munkála-
tokat. Ha esetleg a Duna víz-
állása nem lenne alkalmas most
a kezdésre, akkor azokat az elő-
munkálatokat kell legalább el-
végezni, amelyek most is meg-
csinálhatók, de fontos, hogy
kezdjük el, mert hiszen ez is
kenyeret ad majd sok szegény
családnak.

Nagyon örülnénk, ha a kép-
viselőtestület mielőbb színtér-
re az álláspontra helyezkedne
s nagyon sok szegény munkás
családnak is örömet jelentene s
nyugodtabb telet is.

— Pedagógiai szeminárium.
Szombaton *Berze Nagy* János
tanfelügyelő vezetése mellett tar-
tották a következő pedagógiai sze-
mináriumot Mohácsban, amelyen
a mohácsi és környéki tanítók
teljes számban jelentek meg. Az
előadó *Kemmerer* János német-
bolyai igazgató tanító volt, aki „Fog-
almazás, tanítás az új tanterv
szerint” címmel tartott végig le-
bilincselő, értékes előadást. A je-
lentoltak meleg elismeréssel ad-
tak az előadónak. A gyakorlati
rész *Topscher* Vilmos tartotta,
aki egy fogalmazási óra gyakor-
lati részét mutatta be s előadását
megérdemelt tapsal honorálták
az összegyűlt tanítók.

Meg kell valósítani a járdaprogramot, hogy a munkanélküliek munkához jussanak.

A szigeti partbiztosítási munkálatokat is el lehetne kezdeni.

A közeledő tél gondjai min-
denkit foglalkoztatnak. Különösen
foglalkoztatja azonban a munka-
nélküliség kérdése az összes vá-
rosokat, törvényhatóságokat, mert
mindenhol az emberek tömegei
állanak munka és kereset nélkül
s a hatóságok minden eszközzel
azon vannak, hogy ezeknek a
tél gondjait amennyire lehet eny-
hítsék munkával.

Sajnos, Mohácsban ebben az
irányban eddig még nem sok
történt. Tudunkkal ugyan a vá-
ros összeírta a munkanélkülieket
s ha Mohácsban nincs aránylag
olyan sok, mint máshol mégis
feltétlenül kellene valamit tenni
ezekkel.

Nagyon csodálkozunk, hogy a
közgylésen ezzel senki sem
foglalkozott, pedig

*a közmunkák megindítá-
sa nemcsak ebből a szem-
pontból lenne fontos,
hanem azért is, mert
most a kormány sok
olyan munkát engedé-*

*lyezne a városnak, amit
máskor megtagadott.*

Ilyen például a járdaprogram.
Köztudomású, hogy a város kép-
viselőtestülete már évekkal eze-
lőtt elfogadta a mérnöki hivatal
által kidolgozott járdaprogram-
ot, amely az egész városban
megoldaná ezt a nagyon fontos
kérdést. Az összes utcák forgal-
muknak megfelelő járdát kapnák
és a lakosságnak bizonyára
nagyon jól esne, hogy a télen nem
kellene annyi lábbelit elszaggatani
a sok pocsolva mázskálásban.

Mohácsban sajnos csak a fő-
utvonalokon vannak tűrhető jár-
dák. A forgalmasabb mellék ut-
cákban azonban már csak né-
melyikben van megfelelő járda,
a legtöbb járdája nagyon rossz,
vagy egyáltalán nincs.

Annak idején a mérnöki hiva-
lat mindezeket figyelembe vette,
tervet dolgozott ki, amely 156.000
pengőt igényelt volna, amelyet a
város kölcsön akart felvenni oly-
képen, hogy annak felét a ház-



— Tízéves évforduló. F. hó
17-én, pénteken tizedik évfordu-
lóját érték el a valyevoí internál-
tak, annak a szomorú esemény-
nek, amikor a szerb megszálló
hatalom 8 mohácsi polgárt min-
den ok nélkül elvitt családjától
és ott tartotta abban a délvidéki
kulturálatlan városban hosszú
ideig. Az internáltak közül azóta
Prakatur Tamás dr. már csak a
másvilágon emlékezik vissza erre
a szomorú napra, a többiek, akik
életben vannak itthon, családi
körben fogják visszahozni emlé-
keik közé ezt a szomorú napot
és az utána következőket.

— Esküvő. *Bauer* Mátvás
gyógyász és földbirtokos ok-
tóber hó 18-án tartotta esküvőjét
Schmidt Ella urleánnyal.

— Hallozás. F. hó 10-én
egy munkás gazdát, szerető csa-
ládát ragadott el a zord halál
szerepét köréből. *Molnár* Pál
gazda, életének 48 ik évében meg-
halt. Temetése vasárnap délután
fel 5 órakor volt, amikor a köz-
szeretben állott kispapja rokon-
sága, ismerősei és jóbarátai nagy-
számban vettek részt a végisz-
tességen.

— A pécsi hangárok felava-
tása. Mint megirtuk Pécs városa
vasárnap ünnepi külsőségek mel-
lett avatta fel új hangárját és
szentelték fel a három sportrepü-
lőgépet. Az ünnepségeken nem-
csak a vármegye előkelőségei,
hanem Budapestről és más vá-
rosokból is sokan megjelentek.
Délután 2 órakor különvonaton
érkezett meg vitéz nagybányai
Horthy Miklós kormányzó is a
fővárosi előkelőségekkel. A fel-
avatási ünnepély befejező aktusa
volt annak a nagyszerű mozga-
lomnak, amely a „Dunántul”
szerkesztőségéből elindult és meg-
mozgatta nemcsak egész vármeg-
yénket, hanem viszhangot keltett
az országban is. A Dunántul
büszke lehet az elért eredményekre
s utóró munkája egy új hajnal
hasadását hozza a magyar éjsza-
szakába.



Előnyös

Aspirin-t

tabletta alak-
ban kért

Minden tablettán
látható a

BAYER-kereszt.

— A szigeti telefont ügyében igen kedvezően folynak a tárgyalások. A pécsi postaigazgatóság szerint a Belső-Rihában felállítandó központ és hálózat csak úgy építhető meg, ha a szigeten legalább három előfizető is jelentkezik. A város felhívására ezideig nyolcan jelentkeztek a szigetből, akik a hálózatba bekapcsolódásuk már el is készítették a költségvetést, amely szerint a központ és az odavezető hálózat megépítése 17.471 pengőbe kerülne. Ezen összeg fele a postakincstárt terhelné, a másik felét a városnak kellene viselni. A nyolc távbeszélő állomás felállításának költsége 11.731,32 pengőt tenne ki, amely összeg tisztán az érdekelt állomástulajdonosokat terhelné. Ez az összeg talán kicsit soknak látszik, ha azonban sikerülne több állomás létesítése, akkor az egyes állomásokra eső összeg — amely egyébként az állomásnak a központtól való távolságához is igazodik — lényegesen kevesebb lenne. Fischer Béla alispán — aki városunk érdekeinek legteljesebb támogatója — ígéretet tett, hogy a felmerülő költségekből tekintélyes részt átvállal a vármegye terhére, annál is inkább, mert ennek az amugy is elzárt területnek a telefontelefonhálózatba való bekapcsolását igen fontos közérdeknek tartja. Természetes, a város sem zárkozhatik el ez esetben áldozattól, hisz mi tudjuk legjobban, hogy különösen télen mennyire el van zárva tőlünk a sziget. Reméljük, hogy a három állomás létesítése is akadály nélkül menni fog s akkor a sziget ismét egy óriási lépéssel jut előre. Vajha a közlekedés, a villanyvilágítás és az utak ügye is hamarosan tető alá kerülne!

— Állatvásárló kimutatás az 1930. évi október hó 13-án tartott országos állatvásárról. **Felhajtott:** Szarvasmarha 1105 drb, ló és csikó 2536 drb, juh és bárány 673 drb, sertés és malac 1751 drb, összesen 6065 drb állat. **Eladott:** Szarvasmarha 311 drb, ló és csikó 41 drb, juh és bárány 348 drb, sertés és malac 589 drb, összesen 1289 drb állat.

— Mohács város külföldi kölcsönének elszámolása. A városoknak nyújtott Speyer kölcsönből annak idején Mohács város képviselőtestülete is nagyobb összeget vett fel, amelyet a városház és részben a vágóhid felépítésére fordítottak. A kölcsön végelszámolásának aktáját most zárták le s ebből kiderül, hogy az előirányzott és felvett összegeket miképpen használták el. Felvett összeg: 341.113 P 22 fillér; időközben kamatozott 40.997 P 12 fillér; rendelkezésre állt összesen: 382.110 pengő 34 fillér. Ebből városház építésre fordítottak 319.617 P 52 fillért. A vágóhid 143.047,23 pengős építési költségéből a Speyer kölcsön terhére ment 62.281 P 90 fillér; városház és vágóhid építésre ment 381.898 P 42 fillér. Ezt levonva a rendelkezésre állt összegből, 21092 pengő tisztá maradvánnyal zárul a kölcsön elszámolása. Érdekes, hogy a képviselőtestület a városházépítésre

322.000 P-t, a vágóhid építéséhez hozzájárulás címén 64.000 P-t irányított elő a Speyer kölcsönből, ami összesen 386.000 P-t tesz ki, míg tényleg csupán 381.000 P-be került. Az elért megtakarítás a takarékos gazdálkodás eredménye, amelyért a város vezetőit illeti az elismerés.

— Tejakció az iskolákban. A fővárosban, de a nagyobb vidéki városokban mozgalom indult meg, amely az iskolás gyermekek részére tejuzsonákat szervezett meg. Az akció célja a legeszségesebb gyermektáplálék a tej részére nagyobb propagandát csinálni, de egyben a tejtermelők nehéz értékesítési viszonyaira is gond. Két decis üvegekben pasztörözött tejet adnak, amely a mai árak mellett alig kerül valamibe s végeredményben nagyon egészséges, tápláló uzsonnával látja el a gyermekeket. Az iskolák és a közönség figyelmébe ajánljuk ezt az akciót, amelyet szép lenne Mohácson is megvalósítani.

— Október 31-én takarékosági nap. A m. kir. kormány megbízásából a m. kir. postatakarékpénztár a Takarékpénztárak és Bankok Egyesületével és több társadalmi egyesülettel karöltve, mint az elmúlt években, úgy a folyó évben is október 31-én országos takarékosági napot rendez. A takarékosági nap a nemzetgazdasági szempontból annyira fontos és nélkülözhetetlen belföldi tőkeképződés előmozdítására irányul, de általános közgazdasági célokat is szolgálni kíván. Ennek megfelelően nem csupán a tőkegyűjtésre buzdít, hanem megmutatja az utat, amely a polgárok takarékos élete révén az egyéneknek rendezett, kiegyensúlyozott vagyoni viszonyok közé jutását elősegíti, a kiegyensúlyozott életkörülmények folytán pedig vagyunk gyarapításához, közvetve pedig — a hazai termények és a belföldi gyártmányok használata által — a nemzeti vagyonosodáshoz vezet. A „Magyar Hét” és a takarékosági nap propagandája talán felrázzák a letargiába merült lelkeket és felvértezik arra a nagy gazdasági küzdelemre, amelyen Magyarország életképessége, lövője forog kockán.

JÓT TESZ!!!

önmagával és rádiójával, ha **VALVO** csövet használ.

KAPHATÓ:

VESZTERGOMBI JÓZSEF rádiószaküzletében.

— A munkanélküli segély. Kaptuk a következő levelet: Igen tisztelt Szerkesztő Ur! A folyamatban levő inségakcióval kapcsolatban felhivom az illetékesek figyelmét arra, hogy a munkanélküliek részére csak munka ellenében adjanak ki segélyt. Mindig akad annyi elvégzendő munka, amely azokat, akik tényleg dolgozni akarnak foglalkoztathatja s így a dologkerülőket nem fogjuk ingyen eltartani. Nagyon fontos körülmény ez sokféle szempontból s reméljük, hogy megszívlelik illetékes helyen.

Összet.

*Sokan gyűlölvé a hideg telet,
Örömmel várnak téged kikelet.
Csábító pompád szívünknek vágya,
Vidám madárdal lelkünk átjárja.*

*Nem kell a tavasz tündöklő nyéne,
Nem a természet elhaló képe.
Fonnyadó rózsá hű haldoklása,
Bánatos lelkem bú hasonmása.*

Dr. Hajnoki Béla.

— Az urbéres birtokosság az inségéseknek. A mohácsi volt urbéresek közös erdőbirtokossága f. hó 12-én, vasárnap tartott választmányi ülésén egyhangú határozattal 2500 kg. búzát szavazott meg az inségakció céljára. A nemes példa önmagában hordja dicséretét és követeire ajánljuk.

— A jövő hét elején állapítja meg a muzeumegyesület választmánya az évi szabadliceum programját. A muzeumegyesület választmánya még az elmúlt évadban tartott gyűlésében elhatározta, hogy az immár két éves szabadliceumi előadás-sorozatot meg fogja az 1930/31. évben is tartani. Ezért utasította a muzeumegyesület titkárát, hogy azt készítse elő. Már a nyár folyamán ennek az utasításnak megfelelően vitéz **Horváth** Kázmér dr. érintkezésbe lépett több neves tudóssal és tanárral, akik közül többen vállalkoztak is arra, hogy Mohácson előadást tartsanak. A program így nagy részében már szeptember hó elején össze lett a tudós előadók kívánságainak megfelelően állítva, csupán még egy-két hét programja vár az előadójára. Erre, most hogy vitéz **Horváth** Kázmér dr. városi aljegyző külföldi tanulmány utjáról megérkezett, az előadókat felkérte és a jövő hét folyamán az így összeállított programot előterjeszti a muzeumegyesület választmányának, amely azután véglegesen dönt az előadások sorrendje és beosztása felett. Az előadók között olyan férfiak szerepelnek, mint **Vargha** Damján pécsi egyetemi tanár, **Schaurek** Rafael dr. egyetemi tanár, **Eckhardt** Tibor, a revíziós liga ügyvezető igazgatója, dr. **Horváth** Viktor a pécsi gyakorló reáliskola igazgatója. Rajtuk kívül több tudományos intézet vezetője, neves pécsi középiskolai és budapesti tanárok adnak elő. Ez évben is olyan szép és magas színvonalú előadásokban lesz Mohács város intelligens közönségének része, hogy remélhetőleg az elmúlt évinél jóval nagyobb érdeklődés kísérelheti hetenként megismétlő csütörtöki szabadliceumi estéket.

— Talált tárgyak. Találtak egy fél pár férfi bőrkésztyűt, továbbá egy lótakarót. Igazolt tulajdonosaik átvehetik a rendőrkapitányságon.

— Tüzek Ráctöttösön. Kedden Ráctöttösön leégett **Cehmann** János kántor szérűskertjében lévő szalmakazal. A kár mintegy 300 pengő. — Ráctöttösön az utóbbi időben több esetben voltak hasonló tüzek úgy, hogy gyújtogatóra gyanakodnak. Miután a lakosság különböző rétegeiben történtek a gyújtogatók valószínűleg piromanikus végzi s a csendőrség mindent megtesz kézrekerítésére.

— Gyomor-, bél- és anyagcserebetegségeknél a természetes „**Ferenc József**“ keserűviz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a **Ferenc József** viz különösen ülő életmódnál igen hasznos gyomor- és bélszabályozó szer. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Több mint tízezer gazda kért adóelengedést az aszálykár miatt. A szegedi pénzügyigazgatóság területén a súlyos **aszálykár** miatt adóelengedést kértek a gazdák. Ertesülésünk szerint a kormány felhatalmazást adott a szegedi pénzügyigazgatóságnak, hogy huszonhatézer pengő keretén belül az ily irányú kérelmeket saját hatáskörében intézze el. Eddig több, mint tízezer kérvény érkezett be, amelyek elbírálása most van folyamatban. Az adócsökkentésre vonatkozó végzéseket november végén és december elején kézbesíti ki majd a pénzügyigazgatóság az érdekelt gazdáknak.

— Tudja Ön már, hogy az ismert Aspirin tabletták 1895-ben beható kísérletek és tudományos kutatások után kerültek forgalomba és immár kb. 33 év óta az emberiséget a «meghűlések» elleni védekezésnél támogatják. Hűlések minden tüneténél, in fluenza-, spanyol-járvány, reuma, csúsz, ischiásnál ma már az egész világon Aspirin tablettákat az eredeti csomagolásban a «Bayer-keresztel» szedik.

— Hussertés hitelakció. Az egész országra kiterjedőleg egy nagy érdekcsoport hussertés hitelakciót szervez, amelynek célja, hogy egyöntetű sertés termeléssel nagy tételekben lássa el a külföldet sertéshussal. Az érdekcsoport, hogy a szervezetet minél nagyobbra állíthassa be, hitelle ad ki fehérszínű yorkshiri tisztavérű göbököt különként az átvevő állomáson 2 P 75 fillérért. A vevő ezenkívül 90% kamatot és 20% költségmegtérítést fizet. A göbe ára 12 hónap múlva fizetendő ki s a tenyészgöbök az átvételkor 7—9 hónaposak. A göbe be van biztosítva s amennyiben elhullik a szervezet másikkal kicseréli. Ugyancsak másikat ad akkor is, ha a göbe meddőnek bizonyulna. A szervezet a tenyészítő malacokat hét hónapos korukban, amikor elérik a sonkasertés nagyságot napiáron átveszi, azonban jogában van a vevőnek másnak is eladni és így kifizetni a göbe árát. Aki igényt tart göbőre **Keinrath** Zsigmond szerkesztőnél, Kossuth Lajos utca, Baromfitelep, jelentkezzen.

— Elfogtak **Krosics** Károlyt. Még 1926-ban történt, hogy **Krosics** Károly mohácsi molnár több mohácsi lakost megkárosított s eltűnt. Azóta a mohácsiak nem hallottak semmi róla, míg most Nagykanizsán sikerült elfogni. **Krosics** akkor utelvéhez jutott s Olaszországba távozott, uzylát-szik azonban hazavágyódott s Magyarországra jött. Már az utelvévizsgálaton poruljárt, amennyiben felismerték s letartóztatták. Átadták a pécsi kir. ügyészségnek.

— Nagylelkű adomány. Eszterházy Pál herceg bejelentette Horthy Miklósné, a kormányzó nejenek, hogy! a karácsonyi akció javára 4000 budapesti és 1000 vidéki szegény család részére egyenkint és külön hét köbméter fát, 20 kg. lisztet és két kg zsírt ad. Az adomány értéke mintegy kétszáz ezer pengő. A nagylelkű adomány oly gyönyörű példa, amely minden kommentár nélkül is dicséretet és elismerést hoz az adományozónak.

— Januárban átadják a forgalomnak a pécsi automata telefónt. A „Dunántúl” írja, hogy a pécsi automata telefon munkálatai annyira előrehaladt állapotban vannak, hogy novemberre teljesen elkészülnek. A közhasználatnak azonban csak januárban adják át az új központot. Ezzel kapcsolatban szükségesnek tartjuk rámutatni, hogy a régi pécsi központ felszerelése, amely a mohácsiak sokkal modernebb és jobb felszerelést. Jó lenne a mohácsiak részéről lépéseket tenni, hogy a mohácsi posta kapjon belőle. És pedig úgy gondoljuk, hogy a leghelyesebb lenne, ha a város, mint ilyen kezdeményezné és járna el, mert a posta felsőbb hatóságainál még sem tud oly eredményeket elérni, mint más hatóság. Mindenesetre meg kellene kísérlni a megszerzést.

— Őszi divatlap újdonságok megérkeztek és a legnagyobb választékban kaphatók *Fridrich Oszkár* könyv- és papír-

— Mohácson nem sikerült a kislakásépítő akció. A kislakásépítő akció kísérlete nem sikerült. A hirdetmény kibocsátásakor 14-en jelentkeztek ugyan, de amikor a feltételeket meghallották 13-an visszaléptek, úgyhogy mindössze 1 jelentkező maradt, de az sem mohácsi, hanem villányi lakos. A jelentkezőket főleg az riasztotta el, hogy az építési költség 40%-ával készpénzben kell rendelkezniük. De kinek van a mai világban pénze? A egyik mohácsi építési vállalkozó egy budapesti céggel tárgyalásokba bocsátkozott, amely hajlandó mutatkozott ezen 40%-ot az építetőknek hitelezni. A tárgyalások azonban holtpontra jutottak s így Mohácson az egész kislakás építési akció terve a kutba esett. Csak jóval enyhébb feltételek és főleg olcsóbb kölcsön esetén lehetne Mohácson sikerre számítani. Hogy ez meglesz-e, a jövő titka.

— Nem lesz a Széchenyi-téren ártézi kut. A Széchenyi-téri kut csőhasítási kísérletei sikertelenek maradtak, ártézi kut lehetőségére tehát ezután már nem számíthatunk. A végzett munka azonban mégsem mondható eredménytelennek, mert kitűnő mélyvízű kutat nyertünk, amely helyettesíteni fogja az eddig használatban volt kutat. A régi kutat elbontják, mert az ugyis alkalmatlan helyen fekvődvén a tér kiépítésének akadályát képezte.

— Vásári razzia. Az államrendőrség és a csendőrség karöltve vásári razziazt tartott a hétfői vásáron, amelyen a pécsi kir. törvényszék által körözött Buza Gusztáv és Farkas Mária cigányo-

kat sikerült elfogni, akiket a törvényszék lólopásért s egyéb bűncselekményekért körözött.

— Miért drága a mohácsi határátlépési igazolvány? Ez ügyben irt közleményre azt a felvilágosítást kaptuk, hogy Mohácson azért drága a határátlépési igazolvány, mert nagyobb város lévén, az államrendőrség nem ismeri az embereket s azért minden esetben erkölcsi bizonyítványhoz ragaszkodik, hogy az igazolványt csak megbízhatók részére adja ki. Mi a magunk részéről elfogadjuk ezt az álláspontot, mert hiszen helyes, ha a hatóságok vigyáznak arra, hogy kinek adnak ki igazolványt, azonban azt hisszük, hogy az egész egyszerűbben is elintézhető lenne. Akinek határátlépési igazolványra van van szüksége az ugyanis a város házában jelentkezik, ahol a mohácsiakat is a legnagyobb részben ismerik s nagyon egyszerű lenne például áttelefonálni az államrendőrséghez, hogy a jelentkezettet személyesen ismerik és az igazolvány kiadható. Így csak abban az esetben kellene az erkölcsi bizonyítvány kiadásához szükséges előnyömozás, amikor tényleg nem ismernek valakit s erre feltétlenül szükség van. Minél kevesebb körülményességet a hivatali elintézeknél, ez a közönség érdeke s ezt kell bevezetni minden vonalon.

— A szigeti fokok vevőiehez. A város gazdasági hivatala, mint ismeretes annak idején eladta a kiszáradt szigeti fokokat. A vevők közül azonban sokan nem vették át a megvett földeket, miért is a város ismétellen felhívta ezeket az átvételre. Ezután is figyelmükbe ajánljuk, hogy az átvétel miatt jelentkezzenek, mert a város elenestben újra eladja ezeket a parcellákat.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1930. évi október hó 10-től 1930. évi október hó 17-ig. **Születések:** Uglík Julianna, Dobozai Lukács, Freidinger Erzsébet, Bergmann Pál. **Házasságkötések:** Bohner József és Schuk Anna, Lang József és Világi Anna, Vinkó József és Tatai Anna, Wenczl József és Leopold Katalin, Fröhling György és Niedermayer Magdolna, Petz Pál és Baierle Katalin. **Halálozások:** Molnár Pál 48 éves, Lotter Katalin 75 éves, özv. Takács Antalné 86 éves, Babbity Pál 71 éves, Petre Mihály 86 éves, Mihálovics Ilona 18 hónapos.

SPORT.

Szekszárdi Turul S. E. — MTE

7 : 0 (5 : 0.)

Bajnoki. Bíró: Lindenbaum.

Az MTE már a startnál elvesztette a mérkőzést, mert kénytelen volt tartalékosan kiállni kitűnő ellenfelével szemben. A vezetőség rovására kell írni, hogy tartalékjaink sohasem válnak be. Tartalékjaink közül is vannak jobbak, akiket még mérkőzésen egyáltalán ki sem próbáltak s így nem is lehet őket egyszerűen lebirálni. A vereség reális, a gólarány azonban tulzott. A vereség egyik fő oka csapatunk kondícióbeli elmaradottsága. Ez vonatkozik különösen a halvesorra. A ve-

zetőségnek néha-néha figyelemmel kellene kísérni játékosaink magánéletét sportszempontból. Mi a II. félidő játéka alapján megérdemeltünk volna 2—3 gólt. Csapatunkból Pazaurek, Puppí és Szücs játéka emelhető ki.

A Szekszárdi Turul minden dicséretet megérdemel. Különösen az első félidő játéka alapján. Ekkor valóságos művészei voltak a labdának. Játékosaik kiválótt nyújtottak. A mérkőzés igen fair volt. A bíró feladata magaslatán állt. A mérkőzést az elejétől az utolsó percig kezében tartotta.

Szekszárdi támadásokkal indul a játék és egészen a mi térfelünkre jönnek. Ennek már a 6. percben eredménye is van Horváth lövéséből 1 : 0. Hátrédeink most csillogtatják tudásukat, de nem tudják megakadályozni Teszelszky gólját 2 : 0 (21. p.) Most már könnyen esnek a gólok. A 32. percben Dóra 3 : 0, 38 percben Kovács 4 : 0, 40 percben újra Horváth eredményes 5 : 0. Szekszárdi támadásokkal ér véget a félidő.

A második félidőben a játék kiegyensúlyozott. Csatáraink azonban meddők. A 19. percben 11-es ellenünk, ezt Dóra belövi 6 : 0. Szücs egymásután vezeti a támadásokat, de a védők tisztáznak. A 29. percben Dóra beállítja a végeredményt 7 : 0. A 32. percben a bíró Teszelszkyt a kiállítja. Ujjvári az utolsó percben megszereshetné a becületgólt, ő azonban ötösről magasan kapu fölé lö.

Vasárnap, f. hó 19-én az MTE a Simontornyai BSE ellen játszik bajnoki mérkőzést. Kezdeté délután 3 órakor.

Mult vasárnap délután 3 órakor a Szebényi Atletikai Klub és a Mohácsi DGT csapat barátságos mérkőzést tartott Szebényben. Az eredmény Szebény javára 5 : 2.

Felelős szerkesztő:
ZSUZSITS ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR.

NYILTTÉR

Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejtethet- len jó férjem, a legjobb apa és szerető nagyapa

MOLNÁR PÁL

elhunyta alkalmából részvényt- nyilvánításukkal, vagy a temetésen való megjelenésükkel igyekeztek fájdalmunkat enyhíteni, ezután is hálás köszönetet mondunk. Mohács, 1930 október hó 17.

A gyászoló család.

Kereskedelmi érettsé- givel rendelkező, perfekt németül tudó fiatalember állást keres.

Cím a kiadóhivatalban.

Felvonnék azonnali belépésre egy társalkodónót.

Cím a kiadóhivatalban.

Egy fenekű vizeshordók

kilugozva 5 pengő,

két fenekű hordók

kilugozva 5 50 pengő, legtiszt-
tább állapotban kaphatók

ALT bőrgyárban.

Házeladás.

Barát utca 24. sz. ház
szabadkézből eladó.

CZITA ILLÉS
háztulajdonos.

Ha fuvarost keres

ott a

„DUNA” Szállítási vállalat

az

a legpontosabb és legolcsóbb.
Telefón 114.

Eredeti „STINGL”

ZONGORÁK

18 havi részletfize-
tésre kaphatók.

Bővebbet

ZSUZSITS hitelrodában.

BUKSZUS

300 darab eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

A Mohácson, Báro Eötvös u. 695.
szám alatti

h á z

folyó évi október hó 22-én
délelőtt 9 órakor a mohácsi
kir. járásbíróóság, mint tkvi
hatóság helyiségében bírói ár-
verésen el fog adni.

Auber Vilmos

Horthy Miklós uti házá-
ban egy

lakás kiadó.

ELADÓ egy

üzletajtó.

Vörösmarthy-utca 9. szám.

Vendéglősök
figyelmébe!

Papírszalvéta, minden
nagyságban és árban
legolcsóbban kapható:

FRIDRICH OSZKÁR

könyvkereskedésében

Mohács Telefón 76.

Ajándékát

mélyen leszállított áron

PANCSITS ÉKSZERESZNÉL VEHET!

Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben. Ezüst és Alpacca ridikül, cigaretta szelencék, sétabot, evőeszköz, dísztárgyakban.

Órák és double árukban. Ugyanott javítás, vézés és kőfogalás késül.

A mohácsi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

10713 930. tk. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank R. T. végrehajtónak Kollár József és neje Hay Mária lipiódi lakosok végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási újabb árverést 2000 pengő tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a mohácsi kir. járásbírósg területén levő, Lipiód községben fekvő s a lipiódi 1010. sz. tkvi betétben A. I. 1—3. sorsz. 22., 23., 24. hrsz. alatt felvett, Kollár József és neje sz. Hay Mária nevében álló ingatlanára 1051 P 52 f kikiáltási árban, — az A. II. 2. sorsz. 1179/26. hrsz. ugyanazok nevében álló 954 □ ölnyi szántóra 72 P 36 f kikiáltási árban, — az A. II. 3—5. sorsz. 1544/1., 1544/2., 1544/3. hrsz. alatt felvett, ugyanazok nevében álló 266, 338 és 954 □ ölnyi szántóra és legelőre 165 P 10 f kikiáltási árban, — végül az A. II. 6. sorsz. 2512. hrsz. alatt felvett, ugyanazok nevében álló 1213 □ ölnyi szántóra 55 P 12 f kikiáltási árban, még pedig a C. 9—10. sorsz. alatt Kollár József és neje sz. Hornung Margit javára bekebelezett élethossziglani haszonélvezeti jognak épségben tartása mellett elrendelte.

Az árverést 1930. évi november hó 7. napján délelőtt 9 órakor Lipiód község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok és pedig a ház a felénél s egyéb ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10% -át készpénzben, vagy az 1881 LX. t.c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. 1881: LX. t.c. 147., 150., 170. (§§. 1908: LX. t.c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. t.c. 25. §.)

Mohács, 1930. évi szeptember hó 19. napján.

Dr. HADLER s. k.
kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:
Leopold Ferenc
kiadó.

Műhely áthelyezés.

Kosárfonó műhelyemet

Alsó Dunasorról

Apponyi-utca 28. sz.

alá helyeztem át.

Elvállalok minden e szakmába vágó új és javítási munkákat, kerti butor készitést, javítást és nádszékfonást a legolcsóbb árban. Szíves pártfogást kérve, tisztelettel:

Vincze János, kosárfonó.

LEGJOBB, PRIMA

minőségű dió-koksz,
porosz szén és minden minőségű öl fa,
apritott fa

kapható jutányos árban
nagyban és kicsinyben.

Szász és Társa

tüzifa és szénkereskedők

Báró Eötvös ucca 19. szám.

Telefón 117.

Piaci árak: a szerdai heti piacon:

Buza	—	—	—	13.— P
Zab	—	—	—	15.— P
Rozs	—	—	—	7.— P
Arpa	—	—	—	10.— P
Tengeri m.	—	—	—	12.— P
Tengeri csöves	—	—	—	5.— P
Bab	—	—	—	25.— P

(A buza és a rozs ára a gabonajegy nélkül értendő. Ezen árhoz tehát meg métermázsánként 3 P értékű gabonajegy kell kapni az eladónak.)

3358. 1930. vht. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a mohácsi kir. járásbírósgnak 1929. évi 8453. számú végzése következtében dr. Réder Károly ügyvéd által képviselt a Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank és érdektársai javára végrehajtást szenvedő villányi lakos ellen 467 pengő s jár. erejéig 1930. évi február hó 15 én fogatatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 3900 pengőre becsült következő ingóságok, u. m.: 2 drb velőgép, varrógépek, lovak, kocsik stb. nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a mohácsi kir. bíróság 1930-ik évi Pk. 1668 sz. végzése folytán 467 P tőkekövetelés, ennek 1929. évi augusztus hó 6. napjától járó magasabb kárt, $\frac{1}{3}$ % váltódíj és eddig összesen 68 pengő 40 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Villányon, végrehajtást szenvedő lakásán leendő megtartására 1930. évi október hó 28-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kütöztetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mohács, 1930. évi október hó 13 ik napján.

Kanyó Béla
kir. bir. végrehajtó.

TEHERAUTÓIMMAL

gabona, cement, építkezési anyagok, lakberendezések, sertések stb. szállitását legolcsóbban vállalom, ajánlattal készséggel szolgálók.

VARGA FERENC gépkocsi
üzemei, Mohács. Tel. 103.

Értesítés.

Ertesitem a n. é. közönséget, hogy fűreszelő gépemmel háznál tüzifa vágást és apritást vállalok. Szíves támogatást kér tisztelettel:

Eisenberger János
Mohács,
Tompá Mihály u. 4.
Telefón 83. szám.

Ma és minden este Török Géza

debreceni cigányprimás teljes zenekarával

a Schäffer-szállóban

HANGVERSENYEZ.

Kitünő ételek és italok! Szolid kiszolgálás!

Szíves pártfogást kér

Schäffer Antal

vendéglős.

Tisztelettel értesitem m. t. vevőimet, hogy

télikabát-, felöltő- és öltönyszövetek

már nagy választékban kaphatók.

Hazafias üdvözlettel

IVSOVITS FERENC.



HA BÉRAUTÓRA

van szüksége, forduljon telefon 118. számhoz, ahol előjegyeztetheti a legkedvezőbb árban fuvar szükségletét.

Vidéki turákra kérjen ajánlatot!

Szíves pártfogást kér:

Délbaranyai Gazdák B. T. Mizsér és Társai

Mohács, Kossuth Lajos utca 35.

személyautó fuvarozók.

Pécs-szabolcsi tojásszén . . . 5.30 P

„ „ mosott dió, v. kockaszén 5.— P

„ „ brikett (sajtoltaszén) . 5.30 P

100 kg.-ként házhoz szállitva és pincébe, vagy faskamrába berakva. Megrendelhető

az Első Dunagőzhajózási Társaság széntelepén (Tel. 11.)

vagy a „DUNA“ szállitási vállalatnál (Telefón 114.)

A rendelt mennyiségek befuvarozása legalább is naponta kétszer történik. — 10 métermázsás és ezen felüli tételeknél fuvarkezdemény.